

# С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ УКХ!



**НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ**

Многим пассажирам трамвая, следующего по маршруту «РИС—Вокзал», знакомо это лицо. Более десяти лет работает водителем на маршруте № 1 Прасковья Ефимовна Сулейменова. Трудно подсчитать точную цифру, приблизительно несколько миллионов пассажиров было перевезено ею. Товарищи по работе знают Сулейменову не только как передовику производства, неоднократно завоевывавшую первенство в соревновании, но и как шефа-наставника, ученики которой успешно трудятся самостоятельно. За высокопроизводительный труд П. Е. Сулейменовой присвоено звание «Ударник коммунистического труда», она награждена знаком «Победитель соцсоревнования 1976 года».

**НА СНИМКЕ: водитель трамвая П. Е. СУЛЕЙМЕНОВА.**

Фото Н. Нестеренко.

**НАШЕ ИНТЕРВЬЮ**

## ГЛАВНОЕ — ЗДОРОВЬЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Чем занимается коллектив культурно-оздоровительного предприятия, какие достижения имеет на сегодняшний день, каковы ближайшие перспективы? Обо всем этом мы попросили рассказать заместителя начальника управления культурно-оздоровительного предприятия А. А. Катаева.

— Каждый из нас десятки раз бывал на футбольных матчах на центральном стадионе имени 50-летия Великого Октября. Сюда приходят не только металлурги, но и сотни трудящихся города. Всех их стадион встречает чистой, музыкой, на трибунах развешены разноцветные стяги. От этого у людей повышается настроение. И никто из них даже не задумался, что наведение чистоты — заслуга работников культурно-оздоровительного предприятия, работающих по подготовке спортивных сооружений К. Ка-

питановой, Л. Курьякова, уборщицы спорткомплекса М. Рахматуллиной, озеленителей и многих других.

Но наше предприятие еще содержит дома отдыха: «Юбилейный», «Кусимово», «Абзаково», «Банное», а также пионерские лагеря: «Соновый бор», «Озерное», «Горный воздух», «Горное ущелье», «Олимпия», «Юность Магнитки». Только на базах, которые обслуживает КОП, в 1976 году было оздоровлено работников ММК: в пансионатах 5179 человек, в домах отдыха на станции Абзаково и на озере Банном 23 235 человек, в профилакториях «Южный» и «Бережки» — 3780 человек. В зимние и летние каникулы в пионерских лагерях отдохнуло около 16 000 детей металлургов.

На центральном стадионе гаревая дорожка будет заменена на новую, синтетическим покрытием. Там же ведется строитель-

ство легкоатлетического манежа. Дети металлургов получают в подарок к началу лета новый двухэтажный корпус на 160 мест, построенный в пионерском лагере «Озерное». К 1980 году пионерский лагерь «Горный воздух» будет принимать в один заезд 1200 детей вместо 640, «Озерное» — 1000 школьников вместо 800, «Горное ущелье» станет круглогодичным.

Будут расширяться и дома отдыха: «Юбилейный» к концу десятой пятилетки сможет принять в один заезд 809 металлургов, «Абзаково» — 800, «Кусимово» — 500. Все больше и больше внимания будет уделяться развитию семейного отдыха. «Абзаково» и «Кусимово» в скором времени станут семейными домами отдыха. На всех базах начнется строительство жилья для сотрудников.

**Г. АЛЕКСЕЕВ.**

**В ЦЕХЕ** водоснабжения и управления коммунального хозяйства комбината основной профессией считается профессия слесаря-водопроводчика. Но есть в этом цехе работник, профессия которого хотя и не основная, но очень нужная. Работника этого, кузнеца по профессии, в цехе все знают. И знают не только потому, что проработал он в цехе водоснабжения уже двадцать лет, что дело свое он знает отлично (за двадцать лет работы у этого человека нако-

пало Пяткова — никогда не делит он дела на свои и чужие. Например, главный механик цеха Р. Д. Валеев вспоминает такой случай. Летом прошлого года вышли из строя подшипники насоса на одной из насосных станций в хозяйстве цеха. Стучилось это под выходной, и как раз в такое время, когда слесари уже разошлись по домам. А ремонт нужно было выполнить срочно, времени не было даже для того, чтобы вызвать необходимых людей. А Пятков в тот

## КУЗНЕЦ... И ВОДА

пилось в трудовой книжке более десятка благодарностей, он является ударником коммунистического труда, награжден знаками «Ударник 9-й пятилетки» и «Победитель соцсоревнования 1976 года», но и потому, что характер у этого человека, по единодушному мнению отзывавшихся о нем, на редкость добрый, мягкий. А что в человеке привлекает более, чем доброта и отзывчивость?

Работа кузнеца в механической мастерской цеха водоснабжения может быть и не такая тяжелая, но хлопотная. Редкая операция на обширных водопроводных сетях города, обслуживаемых работниками цеха, происходит без самого непосредственного участия Пяткова. Сделать нужной формы и размеров фасонину для ремонта водопровода, быстро приладить железный хомут на длинную штангу насоса для поднятия ее из колодца — эти, и много других дел вышло в цехе не сможет выполнить лучше А. Е. Пяткова. Лучше, а главное — быстрее, а это очень важно: ведь неполадки в водопроводной сети, не устраненные в самый короткий срок, могут привести к большим неприятностям для многих жителей города. И еще одна черта в харак-

тере Пяткова — никогда не делит он дела на свои и чужие. Например, главный механик цеха Р. Д. Валеев вспоминает такой случай. Летом прошлого года вышли из строя подшипники насоса на одной из насосных станций в хозяйстве цеха. Стучилось это под выходной, и как раз в такое время, когда слесари уже разошлись по домам. А ремонт нужно было выполнить срочно, времени не было даже для того, чтобы вызвать необходимых людей. А Пятков в тот

день задержался в цехе, и лишь только узнал о случившемся, без колебаний предложил свою помощь. «И таких примеров, когда Александр Емельянович принимался за дело, не входящее в круг его обязанностей, можно насчитать десятки», — говорит Р. Д. Валеев. — Он такой человек — помочь в каком бы то ни было нужном деле для него — святая обязанность. Очевидно, эта постоянно осознаваемая ответственность и подтолкнула в свое время Пяткова к общественной работе. В настоящее же время по совету секретаря цехового партбюро А. В. Неделина и председателя профкома цеха Г. А. Болтачевой Александр Емельянович является одним из самых активных общественных работников в цехе. А. Е. Пятков избран председателем партбюро на участке мехмастерской, является активным членом спортивно-массовой комиссии цехового комитета профсоюза, избран и в профком УКХ. И на этом общественном поприще Александр Емельянович любим своим делом — будь то посещение больного, организация цеховых спортсменов на соревнования — неизменно вызывает искреннюю признательность товарищей.

**С. СЕРГЕЕВ.**

## ВМЕСТЕ С МЕТАЛЛУРГАМИ ДЛЯ МЕТАЛЛУРГОВ

жемякин, штукатурки В. Федотова, А. Овчинникова, техник ЖКО Н. Лавриненко, дворник Р. Курочкина, дорожная рабочая М. Иванова, озеленители Г. Кузьмина, Т. Юрочкина, механизаторы А. Феденко, Н. Сударкин. Среди коллективов, неоднократно возглавлявших соцсоревнования, коллективы РСУ, ЖКО № 1, ЖКО № 2, прорабского участка № 11 ЖКО № 2, № 10, 23, 24 ЖКО № 1, спортивного комплекса, коллективы бригад маляров РСУ, которыми руководят А. Трофимова, О. Матвеева, Г. Долбилкина, коллектив поездов № 153 и 175 трамвайного депо № 1, бригада маляров Г. Пакиш. Это — лучшие шефы-наставники И. Фальковский, А. Кузьмин, В. Савченко, А. Гниломедов, Т. Чабан, М. Маркина и другие.

Коллектив УКХ ясно осознает, что металлурги Магнитки ожидают от коммунальщиков большего. Действительно, нам предстоит решить еще немало проблем. В прошедшую зиму, например, не все ладилось в энергохозяйстве, что привело к отдельным сбоям в обеспечении населения теплом. Оставляет желать лучшего работа трамвая, бываю еще перебои в подаче воды...

Руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, коллектив УКХ ММК приложит все силы к тому, чтобы в 10-й пятилетке обслуживающие металлургов подняты на более высокую ступень.

**П. ВОЛКОВ,**  
председатель профсоюзного комитета УКХ комбината.

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

**ЭНЕРГОХОЗЯЙСТВО** коммунального управления является одним из крупнейших хозяйств энергетиков нашего комбината. К тепловым сетям энергохозяйства подключены 444 бойлерных, из них 192 комбинатские, которые снабжают горячей водой 1973 здания. Это сложное хозяйство обслуживает тысячный коллектив, который бесперебойно, четко снабжает жителей домов теплом, горячей водой, электроэнергией. Нынешняя суровая зима подошла к концу. Но у нас от этого забот не убавилось. Уже сейчас перед нами стоит задача: подготовить к будущему отопительному сезону тепловые и электрические сети. В частности, на днях у нас прошло партийное собрание, посвященное этому вопросу. Чтобы в дальнейшем обеспечивать бесперебойную подачу тепла, горячей воды, электроэнергии, мы создали новый уча-

сток по ремонту бойлерных, одновременно организовали участок по ремонту труб городского водоснабжения наружных сетей. Обращаем серьезное внимание на ремонтные базы для сантехни-

## ВСЕ ОСТАЕТСЯ ЛЮДЯМ

ков, тепловых и электрических сетей. Например, в прошлом году ввели большую ремонтную базу для электрических сетей, а в этом году будем строить такую базу и в левобережной части города. Говоря об успехах, достигнутых нами в 1976 году и о задачах, которые предстоит нам решить в ближайшем времени, нельзя не

назвать передовиков производства, чей ударный труд обеспечивает хорошую работу всего энергохозяйства. Это слесари-ремонтники П. Порягин, Е. Карипанов, электромонтер В. Савельева, слесарь-сантехник К. Чаевский, слесарь-обходчик М. Курочкин, слесарь по ремонту тепловых сетей Ю. Баженов, бригадир слесарей А. Чернега, мастер Н. Савельев и другие.

В этом году праздник работников коммунального хозяйства отмечается впервые. Его наш коллектив встречает с хорошими показателями. К этому дню работники хозяйства взяли повышенные социалистические обязательства, выполнение которых способствовало нашей бесперебойной работе. И мы в канун праздника выполнили.

**В. РАСТОРГУЕВ,**  
председатель комитета профсоюза энергохозяйства УКХ ММК.

## Такая простая и нужная работа

Раннее утро. Город еще только просыпается: где-то зазвонил первый трамвай да одинокий прохожий проступит по асфальту каблучками... И в этот ранний час, когда в окнах домов зажигаются первые огоньки, во всех концах города, в любое время года — будь то зимой или летом — можно увидеть уже работающих людей. Они преобразуют наш город, убирают улицы: подметают тротуары, счищают снег.

В штате домоуправления № 10 жилищно-коммунального отдела № 1 УКХ комбината числится 43 человека. Занимаются они, на первый взгляд, делами прозаическими, но без этих людей — плотников, стеклощиков, электриков, слесарей-сантехников, маляров-штукатуров, дворников — трудно представить жизнь опрощенного города. Приятно посидеть на удобной скамейке возле дома, погулять по чистому двору, полюбоваться катающимися на каруселях детьми. И ко всему этому приложены руки работников домоуправления. Десятое домоуправление обслуживает жильцов двух

кварталов — 50-го и 51-го, а это сотни квартир, сотни людей. Круг вопросов, которые приходится решать работникам домоуправления, очень широк. Это ремонт жилья, соблюдение жилищных правил санитарного состояния, ликвидация перебоев в подаче воды, газа, электроэнергии и т. д. Кроме этих вопросов, работники домоуправления стараются благоустроить подведомственную им территорию. По их инициативе и с помощью шефов-коксохимиков комбината — возле домов установлены детские площадки, карусели, хоккейная коробка. Сейчас шефы наметили отремонтировать своими силами детский клуб «Дружба» и изготовить 1000 погонных метров металлоческой изгороди.

Дружный коллектив работает в десятом домоуправлении. Мастером «золотые руки» называют плотника Павла Васильевича. Он все может: плотничать, слесарничать, стеклить, выполнять жесткие работы. За добросовестный труд он награжден знаком «Ударник 9-й пятилетки».

Отлично трудятся маляры Г. Зинурова, А. Т. Никитина, В. И. Обухова, М. М. Исламгалеева. Сейчас они принимают участие в работах по проведению в дома газопровода: приходится много штукатурить, красить. И жильцы говорят им от всей души «спасибо» за хорошо сделанную работу.

Доброй славой пользуются дворники, работающие в десятом домоуправлении — М. И. Бутузова, Е. И. Никитина, М. П. Лаптева, В. С. Харитоновна. Все они работают уже не один десяток лет. Заслуженным уважением пользуется среди рабочих домоуправления дворник А. П. Верзунова. Более десяти лет работает она здесь. За добросовестный труд она награждена юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Всего в коллективе десятого домоуправления отмечены этой наградой три человека. Пять — обладатели знака «Ударник 9-й пятилетки», почти половина — ударники коммунистического труда.

Коллектив домоуправления — обладатель переходящего Красного знамени. Он в прошлом году три квартала подряд выходил победителем среди соревнующихся домоуправлений.

**В. СТЕПНОЙ.**